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ВСТУП

Актуальність  дослідження. Сучасному  суспільству  з  його  швидкими

змінами потрібні освічені, моральні, зацікавлені люди, які можуть самостійно

приймати  рішення  в  ситуації  вибору,  здатні  до  співпраці,  відрізняються

мобільністю,  динамізмом,  конструктивністю,  готові  до  міжкультурної

взаємодії, володіють відчуттям відповідальності за долю країни, за її соціально-

економічне процвітання,  здатні  оперативно сприймати й творчо працювати з

інформацією,  що  постійно  оновлюється.  Відповідати  цим  високим  вимогам

сьогодні може лише людина, яка оволоділа навичками  наукового мислення.

Враховуючи  те,  що  пріоритетні  способи  мислення  формуються  в  ранньому

підлітковому віці,  стає зрозумілим, що навички науково-дослідної  діяльності

необхідно формувати ще в школі.

Головною  метою роботи є суспільно-географічне дослідження  науково-

дослідницької роботи з фізичної географії у сучасній школі, її основних форм і

напрямків.

Об’єктом дослідження є  науково-дослідницька робота з (природничої)

фізичної  географії  у  сучасній школі,  а  предметом дослідження –  методичні

особливості  ведення  науково-дослідницької  роботи  за  основними формами і

напрямками фізико-географічних досліджень.

У  процесі  дослідження  використовувались  як  загальнонаукові,  так  і

спеціальні методи. Під час дослідження ведення науково-дослідницької роботи

з (природничої) фізичної  географії було використано: літературний, описовий,

науково-дослідницький методи.

Для досягнення мети необхідно було розв’язати наступні завдання:

- розкрити  сутність  поняття  «науково-дослідницька  робота  з  фізичної

географії»;

- проаналізувати  особливості  та  проблеми  організації  науково-дослідної

роботи учнів у сучасній школі;
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- охарактеризувати  мотивацію  науково-дослідної  діяльності  учнів  як

запоруку успішності в навчальній і позанавчальній роботі;

- проаналізувати  методичні  особливості  написання  учнівських  наукових

робіт  по  лінії  МАН як  однієї  з  основних форм науково-дослідницької

роботи старшокласників;

- розробити  тематику  учнівських  науково-дослідницьких  робіт  фізико-

географічного циклу.

Практичне  та  наукове  значення.  Результати  наукового  дослідження

можуть  бути  використані  вчителями  географії,  біології,  ентузіастами-

краєзнавцями  для  ведення  систематичної  наукової  фізико-географічної

діяльності.

Структура та обсяг роботи.  Наукова робота викладена на 83 сторінках

машинописного  тексту  та  складається  зі  вступу,  трьох  розділів,  висновків,

списку використаних джерел, який містить 54 найменування та додатків.
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ВИСНОВКИ

В  результаті  наукових  досліджень,  нами  були  встановлені  наступні

висновки.

Щоб сприяти розвитку творчої особистості,  методистами та педагогами

розробляється  система  організації  науково-дослідницької  діяльності  учнів  з

географії. Ця система містить вимоги до розвитку творчих можливостей дітей:
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від занять мистецтвом до виконання наукових робіт і дослідницьких проектів;

орієнтує на створення умов для досягнення випускниками підвищеного рівня

освіченості, який відрізняється від базового не стільки обсягом знань, скільки

орієнтацією  на  оволодіння  методологічними  знаннями  та  способами

продуктивної діяльності.

Науково-дослідницьку  роботу  з  учнями  можна  проводити  за  такими

напрямами як дослідницька діяльність, що доповнює навчальний процес через

факультативи, спецкурси, творчі конкурси та науково-дослідницька діяльність,

що здійснюється паралельно до навчального процесу через конкурси науково-

дослідницьких робіт різного рівня.

Науково-дослідницьку  діяльність  з  фізичної  (природничої)  географії

розглядають як:

 невід’ємну (а не додаткову) складову навчально-виховного процесу;

 логічне продовження науково орієнтованої навчальної праці;

 найбільш  ефективний  спосіб  формування  науково  орієнтованого

мислення;

 процес  перманентний,  що  знаходить  своє  виявлення  в  різних  формах

залежно від віку, виду навчальної діяльності, особливостей мислення;

 особливий, специфічний вид навчальної діяльності, у процесі якої учень,

використовуючи  теоретичні  та  практичні  знання,  уміння  й  навички,

знаходить  розв’язання  певної  наукової  (теоретичної  або  прикладної)

проблеми.

Велика роль в успішній науковій діяльності учнів надається мотивації цієї

діяльності. Ця рушійна сила на різних рівнях має різну назву – допитливість,

пізнавальний  інтерес,  жадання  знань,  пристрасть  тощо.  Пристрасна

спрямованість до галузі пізнання, настанова на творчість визначають головний

напрям науково-дослідницької  діяльності  учня.  Цілеспрямованість  припускає

вміння  правильно  організовувати  й  розподіляти  в  часі  свою  працю,  бачити

перспективу роботи, її послідовні етапи.
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Основною  формою  ведення  науково-дослідницької  роботи  з  фізичної

(природничої)  географії  є  написання  та  захист  учнівських  наукових  робіт  в

рамках Малої академії наук. До роботи в наукових товариствах географії Малої

академії наук (МАН) при школах і закладах позашкільної роботи з учнівською

молоддю залучаються як правило учні  9-11 класів з  метою розширення у їх

свідомості  географічної  картини  світу  та  оволодіння  основами  методики

здійснення  науково-дослідницької  роботи  у  різних  галузях  сучасної

географічної науки.

Основними  напрямками  науково-дослідницької  роботи  з  природничої

(фізичної) географії у сучасній школі є: геологічні, геоморфологічні, кліматичні

(мікрокліматичні дослідження), гідрологічні, ґрунтознавчі дослідження.

Розроблено  тематику  учнівських  науково-дослідницьких  робіт  фізико-

географічного циклу, яка містить 45 тем за основними напрямками  науково-

дослідницької діяльності старшокласників у сучасній школі.
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